

## RESULTATS 2009

Amélioration du Résultat Opérationnel Courant  
 au 2<sup>nd</sup> semestre  
 Forte génération de cash de 11 M€

**Paris, le 22 mars 2010** – GROUPE OPEN (ISIN :FR 0004050300 ; segment NextEconomy – 972, services informatiques), société de services informatiques, publie les comptes de l'exercice 2009.

### Résultat consolidé comparé

<i>en M€</i>	2009	2008
Chiffre d'affaires	290.4	220.1
<b>Résultat opérationnel courant</b> <i>(% du CA)</i>	<b>5.4</b> <i>(1.9%)</i>	<b>10.1</b> <i>(4.6%)</i>
Autres produits et charges opérationnels	-4.6	-1.5
Dépréciation Goodwill	-21.9	-18.8
<b>Résultat opérationnel</b>	<b>-21.1</b>	<b>-10.2</b>
Coût de l'endettement financier net	-2.6	-1.0
Autres produits et charges financiers	-0.4	-
Charge d'impôt	1.8	3.4
Résultat net des activités poursuivies	-22.2	-7.8
Résultat net des activités arrêtées, cédées ou en cours de cession	-1.4	89.4
Résultat net	-23.6	81.6
Résultat net hors IFRS 5 & goodwill	-1.3	4.7

Le chiffre d'affaires 2009 est de 290.4 M€, en croissance de 32%. Ce chiffre d'affaires diffère de celui publié le 28 janvier 2010 en raison du retraitement IFRS 5 lié au projet de cession de la branche d'activité située à Madrid (3.5 M€ de chiffre d'affaires).

A périmètre comparable, GROUPE OPEN enregistre une décroissance de son activité de 10.1%, due essentiellement à trois facteurs : la crise économique, la transformation de son business model et la fusion de ses activités.

Le chiffre d'affaires réalisé à l'international représente 18 % du chiffre d'affaires total.

Conformément aux annonces, le résultat opérationnel courant (ROC) s'est amélioré au 2<sup>nd</sup> semestre, où il a atteint 3.8 M€ contre 1.6 M€ lors du 1<sup>er</sup> semestre 2009.

<i>en M€</i>	<b>S2 2009</b>	S1 2009
Chiffre d'affaires	<b>152.2</b>	138.2
Résultat opérationnel courant (% du CA)	<b>3.8</b> (2.5%)	1.6 (1.2%)
Résultat net hors IFRS 5 & goodwill	<b>-0.3</b>	-1.0

Lors de l'exercice 2009, GROUPE OPEN s'est consacré à des opérations internes majeures :

- La fusion des activités (de 7 structures juridiques à 1) assortie d'un nouveau nom et d'une nouvelle identité visuelle ;
- Le déploiement de nouveaux outils : outil de gestion, SIRH... ;
- La cession des activités non stratégiques : UK, Portugal, Madrid.

Ces opérations ont conduit à une baisse du point mort.

En outre, l'amélioration du Besoin en Fonds de Roulement et du délai de règlement clients a engendré une génération de trésorerie à hauteur de 11 M€.

GROUPE OPEN a par ailleurs poursuivi le travail entrepris sur l'attractivité et la diversification de ses offres dans le but d'optimiser la création de valeur clients. La société a également renforcé ses processus d'industrialisation, tant dans l'Ingénierie Applicative que dans l'Infrastructure Services.

Le développement conjoint des offres et de l'industrialisation a permis à la société de renforcer son positionnement d'acteur de la performance et de l'innovation auprès des Directions Informatiques des grandes entreprises et de répondre aux enjeux de ses clients en termes de fiabilité, de pertinence métier et de compétitivité en conjuguant professionnalisme, innovation et proximité.

### **Résultats par zone géographique**

<i>En M€</i>	<b>2009</b>		<b>2008 proforma</b>	
	<b>CA</b>	<b>ROC</b>	<b>CA</b>	<b>ROC</b>
<b>France</b>	<b>242.2</b>	<b>3.5</b>	<b>263.1</b>	<b>8.6</b>
<b>Etranger</b>	<b>48.2</b>	<b>1.9</b>	<b>60.0</b>	<b>4.7</b>
<i>Espagne</i>	<i>10.2</i>	<i>1.5</i>	<i>10.2</i>	<i>1.7</i>
<i>Benelux</i>	<i>35.5</i>	<i>0.7</i>	<i>46.9</i>	<i>2.7</i>
<i>Autres</i>	<i>2.5</i>	<i>-0.3</i>	<i>2.9</i>	<i>0.3</i>
<b>Total</b>	<b>290.4</b>	<b>5.4</b>	<b>323.1</b>	<b>13.2</b>

## **BILAN ET FLUX DE TRESORERIE**

<i>En M€</i>	<b>Déc 2009</b>	Déc. 2008	<i>En M€</i>	<b>Déc 2009</b>	Déc. 2008
Ecart d'acquisition	<b>99.6</b>	118.5	Capitaux propres	<b>89.0</b>	116.7
Immobilisations Incorporelles	<b>1.1</b>	4.3	Endettement financier	<b>51.4</b>	77.2
Total actifs non courants	<b>110.2</b>	132.4	Total passifs non courants	<b>39.6</b>	44.2
Trésorerie	<b>53.5</b>	81.2	Total passifs courants	<b>109.6</b>	164.6
Total actifs courants	<b>128.0</b>	193.1	Factoring*	<b>8.8</b>	27.5
Total actif	<b>238.2</b>	325.5	Total passif	<b>238.2</b>	325.5

\*Au 31 décembre 2009, les créances commerciales financées dans le cadre du contrat d'affacturage des sociétés françaises du Groupe sont décomptabilisées pour la quote-part de risques transférés soit 14 M€.

<i>En M€</i>	<b>Déc 2009</b>	Déc 2008
Flux net de trésorerie généré par l'activité	<b>11.7</b>	3.3
Flux net de trésorerie lié aux opérations d'investissement	<b>-2.5</b>	37.0
Flux net de trésorerie lié aux opérations de financement	<b>-40.1</b>	-29.2
Variation de la trésorerie nette	<b>-30.7</b>	11.1
Trésorerie et équivalents de trésorerie à l'ouverture	<b>72.9</b>	61.8
Trésorerie et équivalents de trésorerie à la clôture	<b>42.2</b>	72.9
Variation de trésorerie constatée	<b>-30.7</b>	11.1

### **11M€ de génération de cash**

GROUPE OPEN a mis en place au 1<sup>er</sup> semestre une organisation de recouvrement dédiée afin de réduire le délai de règlement de ses clients et d'améliorer son besoin en fonds de roulement, malgré les difficultés ressenties sur le marché. Ces efforts se sont traduits par une génération de trésorerie liée à l'activité satisfaisante.

Les opérations de financement traduisent pour l'essentiel :

- Le remboursement anticipé suite à la cession de LOGIX : 15.8 M€ ;
- Le remboursement lié au solde des obligations dans le cadre de l'OBSAR 2004 : 5.6 M€ ;
- Le remboursement anticipé des obligations pour l'opération d'OBSAAR Actionnaires : 7.5 M€.

Le gearing ressort à 8% des capitaux propres.

## **Perspectives**

GROUPE OPEN poursuivra le développement de sa capacité industrielle et l'évolution de son modèle vers davantage de valeur dans la relation établie avec ses clients. L'enjeu est double : favoriser le renforcement des facteurs de compétitivité sur ses prestations « classiques », et agir sur la forme contractuelle comme sur le contenu des prestations vers des nouvelles technologies, de nouvelles offres ou de nouvelles solutions.

Malgré un effet embarqué qui devrait conduire à une légère décroissance au 1<sup>er</sup> semestre 2010, l'ensemble des mesures prises devrait provoquer une hausse du Résultat Opérationnel Courant sur l'année.

Par ailleurs, la mise en œuvre du plan stratégique portera ses fruits dans les mois qui viennent et permettra à la société de revenir aux standards du marché dès 2012.

## *Agenda*

**Les résultats annuels de GROUPE OPEN seront commentés  
le 22 mars 2010 à 14h30 au Palais Brongniart par MM. Frédéric Sebag  
et Guy Mamou-Mani, Co-Présidents.**

### **CONTACT :**

Nicolas Hazout – Responsable communication financière

Tel : 01 40 53 34 45

[nicolas.hazout@open-groupe.com](mailto:nicolas.hazout@open-groupe.com)

### **À propos de GROUPE OPEN**

*GROUPE OPEN est une société de services informatiques dont l'offre s'organise autour de trois métiers (l'Ingénierie Applicative, l'Infrastructure Services et le Conseil) et se déploie à destination des grands comptes et entreprises moyennes. Une croissance continue a permis à GROUPE OPEN de devenir depuis 2008 une des 10 premières SSII françaises, avec un chiffre d'affaires 2009 de 290 M€. La société compte 3 700 collaborateurs, implantés principalement en France où GROUPE OPEN dispose d'une couverture géographique complète. L'entreprise est également présente en Espagne, en Belgique, aux Pays-Bas, au Luxembourg, au Canada, en Ukraine et en Chine.*